

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВѢЗДА МѢДІА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 236 (6826)

ЧЕТВЕРГ

10 ДЕКАБРЯ 1981 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

БЛАГО НАРОДА - ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ

• В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ И АГИТАТОРАМ

У НАШЕЙ партии стало традицией в конце года проводить Пленумы ЦК КПСС, на которых подводятся итоги созидательной работы советского народа за год и намечаются перспективы на предстоящий период. Так именно произошло и теперь: 16 ноября состоялся Пленум ЦК, на котором были обсуждены вопросы о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1982 год и Государственного бюджета на 1982 год.

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. В ней он дал глубокий научный анализ работы народного хозяйства за год, показал большую политическую, организационную и хозяйственную работу, проведенную после XXVI съезда КПСС, отметил возросшую трудовую и политическую активность народных масс.

Вместе с тем в речи глубоко и всесторонне раскрыты пути дальнейшего выполнения решений съезда, дана развернутая характеристика, политическая и социально-экономическая оценка одиннадцатого пятилетнего плана, а также плана на второй год пятилетки.

— Нынешний Пленум, — сказал товарищ Л. И. Брежнев, — можно рассматривать как прямое и непосредственное продолжение работы съезда.

На съезде была определена экономическая политика партии на восемидесятые годы, утверждены основные направления экономического и социального развития страны на десятилетие. Теперь, на Пленуме, партия делает следующий шаг — обсуждает проект пятилетнего плана на одиннадцатую пятилетку.

Нацеленность в будущее, в витие промышленности и сельского хозяйства, намечены меры по развитию коммунистического созидания, направленность к новым высотам концентрации капитальных вложений, по дальнейшему освоению постоянной заботы о повышении благосостояния Сибири и Дальнего Востока, новому подъему экономики материального и духовного уровня жизни народа — основные и характерные черты, органически свойственные ленинской партии.

объявило Советский Союз главным врагом США. Оно прибегает к чудовищному обману: будто СССР стремится захватить чужие территории, развертывает наступательные системы оружия, которых якобы НАТО не имеет. США идут на союз с самыми реакционными силами в мире тема «Шатл» и т. п.

США пытаются открыто вмешиваться во внутренние дела социалистических государств: в госдепартаменте США создана специальная группа по Польше, которая по указанию администрации США вырабатывает предложения по сохранению в Польше «контролируемой напряженности».

Вполне естественно, что такой политике главной империалистической державы — США Советский Союз должен противопоставить надежный заслон, оборонную мощь нашей страны и Варшавского Договора, которая не допустила бы развязывания мировой термоядерной войны. Сущность этой нашей внешней политики сформулирована Л. И. Брежневым в докладе на XXVI съезде КПСС: «Хотелось бы все же надеяться, что те, кто определяет политику Америки сегодня, сумеют в конечном счете взглянуть на вещи более реально. Сложившиеся военно-стратегическое равновесие между СССР и США, между Варшавским Договором и НАТО объективно служат сохранению мира на нашей планете. Мы не добивались и не добиваемся военного превосходства над другой стороной. Это не наша политика. Но мы и не позволим создать такое превосходство над нами. Подобные попытки, а также разговоры с нами с позиции силы абсолютно бесперспективны».

В безрассудную политику США все более втягиваются их азиатические партнеры и Япония, по существу поощряют претензии США на мировое господство, подыгрывают им в гонке вооружений, встают на путь, который ведет к возрастанию военной опасности.

Первоочередной целью на ближайшие годы нынешняя администрация объявила достижение военного превосходства США над Советским Союзом, для чего уже в будущем году военные расходы Америки увеличатся на 40 миллиардов долларов и достигнут 226 миллиардов. Всего же по

(Окончание на 2-й стр.)

«СОВЕТСКИЙ НАРОД ВСТУПИЛ В НОВУЮ ПЯТИЛЕТКУ С ЧУВСТВОМ ОПТИМИЗМА, УВЕРЕННОСТИ В СВОИХ СИЛАХ, ОН ГЛУБОКО УБЕЖДЕН В ТОМ, ЧТО ПОСТАВЛЕННЫЕ СЪЕЗДОМ БОЛЬШИЕ И СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЗИДАНИЯ БУДУТ УСПЕШНО РЕШЕНЫ».

Л. И. БРЕЖНЕВ. Из речи на Пленуме ЦК КПСС 16 ноября 1981 года.

Вот почему советские люди ровались в нелегких условиях, единодушны в своих откликах на работу Пленума ленинской партии: идеи XXVI съезда КПСС настойчиво осуществляются. Убедительное тому свидетельство — программа новой пятилетки, каждая строка которой проникнута заботой партии и государства о народных массах.

В проекте четко намечены пути, позволяющие решить главную задачу пятилетки. Она состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всенародной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

В пятилетнем плане четко определены средства решения этой задачи, закреплен курс на наращивание экономического потенциала страны, повышение эффективности народного хозяйства: предусмотрено динамичное раз-

(поллотовцы в Камбучии, диктаторские режимы в Латинской Америке, в Южной Африке), спровоцируют наращивание военного потенциала Китая; толкают Японию на путь гонки вооружений и пытаются сколотить антисоветский военный блок на Дальнем Востоке; поощряют агрессию Израиля против арабских государств. США открыто объявили о своем вмешательстве в любом регионе.

Речь идет прежде всего о том, что мир оказался перед большой военной угрозой, вызванной политикой американского империализма, направленной на наращивание напряженности, на подогревку к мировой термоядерной войне.

Сразу же после прихода к власти в США новая американская администрация объявила о политической так называемого жесткого курса по отношению к Советскому Союзу, который выразился в известных пяти пунктах программы Рейгана. Правительство Рейгана открыто

ло

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭП-300

ОДНА ЗАБОТА У ВСЕХ

КОЛЛЕКТИВ нашего цеха складывался по мере подготовки к пуску ЭП-300. Завершающим этапом формирования коллектива стало создание смен. Радует тот факт, что и члены цехкома, и все участники подготовки к пуску отнеслись к организации смен не формально, а со всей ответственностью и пониманием важности этого дела. Ведь от того, каков коллектив смены, зависит не только психологический климат в нем, но и производительность и качество продукции.

Во всех сменах в период их организации прошли рабочие собрания. Особенно запомнились выступления старшего машиниста компрессии П. А. Ефремова и секретаря партийной организации цеха В. П. Корчагина. Эти товарищи говорили о взаимопомощи в труде, повышении ответственности за порученное дело, а также о развитии социалистического соревнования.

Сейчас пока нет возможности соревноваться по каче-

ству и производительности, — сказал на собрании своей смены П. А. Ефремов. — Победители в трудовом соперничестве должны определяться по успешному освоению технологии производства. Итоги соревнования будем подводить еженедельно, до пуска осталось немного...

С конкретными предложениями по совершенствованию наставничества выступили на собраниях смен все рабочие-наставники, которым поручено сложное и ответственное дело — воспитание и обучение молодых кадров.

— У нас иногда бывает так, — сказал аппаратчик В. И. Хламов, — прослушает парень теорию и на практических занятиях вроде все умеет, а коснется дела самостоятельной работы — теряется.

Надо сказать, в этих словах наставника кроется одна из наших главных проблем обучения молодежи. Представьте себе молодого аппарата перед огромным пультом слож-

нейшего химического производства. Одним нажатием кнопки в реакцию запускаются тонны химических веществ, начинают действовать автоматика и системы энергоснабжения. Есть от чего расстаться новичку.

Учитывая все эти особенности, наставники и руководители смен подчеркивали в своих выступлениях необходимость

так называемых «холодных прогонов», то есть пробных пусков отдельных агрегатов специально для обучения молодежи. И надо сказать, администрация учла эти рекомендации. Сейчас, в канун пуска, совершенствуется подготовка молодежи к самостоятельной работе.

Итак, коллективы смен сформированы. Скоро пуск. И, на мой взгляд, одна забота у всех: в срок провести пуск и в короткое время вывести агрегаты на проектную мощность.

С. РОМАНОВ,

председатель профсоюзного комитета цеха № 128.

НУЖНА СВЯЗЬ

Мы, наладчики, отвечаем за подготовку к эксплуатации разнообразнейшего сложного оборудования. Наладка — это не только выверка приборов и контроль по этим приборам работы агрегатов. Это и синхронная проверка срабатывания различных технологических циклов..

В подобных условиях необходима надежная телефонная связь и переговорные устройства для групп наладчиков, находящихся на разных узлах установки. Этого мы не имеем. В оставшееся до пуска время необходимо сделать все возможное для беспрепятственного проведения наладочных работ.

В. ТАРАСОВ,
ведущий инженер пусконаладочной службы.



БЛАГО НАРОДА-ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ

Окончание.

Начало на 1-й стр.

БОЛЬШОЕ место в речи Л. И. Брежнева заняли актуальные проблемы хозяйственного строительства и пути их решения. Первой и важнейшей среди них является продовольственная проблема. «Продовольственная проблема — и в хозяйственном и в политическом плане — является центральной проблемой всей пятилетки», — заявил Л. И. Брежнев. Основа ее решения — высокие темпы сельскохозяйственного производства.

Рассмотрим некоторые итоги выполнения плана развития сельского хозяйства за первый год пятилетки: несмотря на сильную засуху этого года, хлеба у нас собрано достаточно, и никаких перебоев в снабжении населения хлебом не будет.

Ряд промышленных министерств справился с планом выпуска продукции для сельского хозяйства: план по выпуску тракторов выполнен на 100,4 проц., выпуск сельхозмашин — на 104 процента.

Важнейшее значение в снабжении населения сельхозпродуктами имеет развитие животноводства.

Труженики многих хозяйств приложили максимум усилий, чтобы хорошо подготовиться к стойловому содержанию скота. Значительная часть колхозов и совхозов имеет сейчас больше, чем в прошлом году, грубых и сочных кормов, укрепилась материально-техническая база ферм, возросло поголовье животных. В результате за 10 месяцев первого года пятилетки производство мяса в колхозах и совхозах составило 102 процента по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Выросли и закупки скота и птицы и за тот же период составили 103 процента — закуплено на 389 тыс. тонн больше, чем в прошлом году. Крупный рогатый скот колхозы и совхозы сдавали средним весом 350 килограммов (при плане 400 кг). Закупки молока и молочных продуктов были меньше на 390 тыс. тонн. Недовыполнен план и по валовому надою молока — он составил 97 процентов по сравнению с таким же периодом прошлого года, на 3 процента снизился и надой на одну корову: за 10 месяцев 1981 года он составил 1929 килограммов против 2100 килограммов в прошлом году. Здесь сказалась засуха, сокращение количества и особенно снижение качества грубых и сочных кормов.

Продажа государству яиц в январе—октябре 1981 года против такого же периода прошлого года увеличилась на 2 миллиарда 17 миллионов штук. В числе областей, увеличивших продажу этого вида продукции, одно из почетных мест занимает Иркутскую область.

На первое ноября 1981 года поголовье крупного рогатого скота в СССР составило 90 миллионов 300 тысяч голов — на 374 тысячи больше, чем было в прошлом году на эту же дату. Выросло и количество коров на 88 тысяч голов и сейчас достигло 29,7 миллиона голов.

В решениях Пленума подчеркнуто: сейчас очень важно в каждом хозяйстве еще и еще раз проверить, все ли сделано по подготовке к зиме. Речь идет о наведении порядка и местах хранения кормов, обеспеченности ферм техникой, оборудованием, создании наилучших условий для высокопродуктивного труда животноводов.

В план однадцатой пятилетки заложены высокие темпы сельскохозяйственного производства: среднегодовой сбор зерна должен увеличиться за пятилетку почти на 85 миллионов тонн, а производство мяса — почти на два миллиона тонн.

У нас, говорил на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев, уже есть примеры хорошей, стабильной работы хлеборобов, и в качестве приме-

ри назвал Казахстан. Хлеборобы этой республики практически вышли на продажу государству миллиарда пудов хлеба ежегодно. Даже в этом неурожайном году они всыпали в вакуум государства 960 миллионов пудов хлеба. 827 миллионов пудов всыпала Украина. Хорошо поработали хлеборобы Узбекистана и чебоды Грузии. Удвоили производство сельхозпродукции за два десятилетия труженики Азербайджана.

Л. И. Брежнев отметил хорошую работу Белоруссии, Литвы, Ставрополя, Кубани, Ростовской, Тюменской и других областей.

В своей речи Генеральный секретарь особо подчеркнул: бесперебойное снабжение народа высококачественными продуктами питания требует хороших работ не только сельского хозяйства, но и многих других отраслей. Вот почему XXVI съезд КПСС считал необходимым подготовить и включить в пятилетний план КОМПЛЕКСНУЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ. Эта программа должна подчинить работу всех отраслей промышленности, обслуживающие сельское хозяйство, а также систему заготовок, переработки, транспортировки и торговли сельхозпродуктами.

В связи с этим был высказан ряд практических предложений, направленных на реализацию этой программы: надо строить элеваторы и холодильники и не только крупные, но и небольшие хранилища прямо в колхозах и совхозах, равно и комбинированные цехи, молокозаводы и мясоперерабатывающие цехи.

Пленум указал на важное значение в решении продовольственной программы совершенствования экономического механизма и системы управления сельским хозяйством и аграрно-промышленным комплексом в целом.

«Учитывая значение вопроса», — сказал Леонид Ильич, — Политбюро ЦК КПСС предлагает обсудить продовольственную программу на одном из очередных Пленумов ЦК КПСС.

В решениях Пленума особо подчеркнута необходимость более полно использовать местные продовольственные ресурсы, а также возможности подсобных хозяйств, в том числе личных. На хозяйства граждан в 1980 году приходилось 32 процента государственных закупок картофеля, 8 процентов овощей, 6 процентов скота и птицы, 6 процентов молока, 3 процента яиц, 16 процентов шерсти.

К сожалению, за десятилетие семидесятых годов объем валовой сельскохозяйственной продукции в личном подсобном хозяйстве сократился на 4 процента. Возможности увеличения продукции за счет этих хозяйств поистине большие: например, на начало 1980 года не имели ни одного вида скота в личной собственности 31 проц. семей, крупного рогатого скота — 45 процентов, коров — 51 процент, свиней — 65 процентов, овец и коз — 76 процентов семей, проживающих в селах и деревнях.

БОЛЬШОЕ место в речи Л. И. Брежнева было уделено задачам, которые стоят перед промышленностью, транспортом и связью.

За первый год 11-й пятилетки (за 10 месяцев) объем промышленного производства против соответствующего периода прошлого года возрос на 3,3 процента, производительность труда за этот же период увеличилась на 2,6 процента, план по общему объему продукции выполнен на 100,6 процента.

Сверх плана добыто значительное количество газа, выпущено нефтепродуктов, сельскохозяйственных машин и машин для животноводства и кормопроизводства, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, оборудования для отдельных отраслей, товаров народного потребления.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года фондаемость продукции (в сравнимых ценах) снизилась на 0,4 процента.

В топливно-энергетических отраслях наивысшие темпы развития обеспечены в газовой промышленности. Общий объем производства в отрасли увеличился на 6,9 процента, производительность труда выросла на 4,5 процента. Сверх плана добыто 5,4 миллиарда кубических метров газа.

Доля продукции высшей категории качества в общем объеме промышленного производства составила 15,6 процента. В Минэлектротехпроме продукция этой категории достигла 48 процентов, в Минприборе — 46 процентов, в Минстанкпроме — 45 процентов, в МинавтоПроме — свыше 42 процентов, в Минхиммаше — 38 процентов.

Однако некоторые министерства не справились с планом производства промышленной продукции. В их числе министерство угольной промышленности, черной металлургии, министерство мясной и молочной промышленности. Министерство легкой промышленности в целом план выполнило и даже перевыполнило. Вместе с тем не обеспечено выполнение заданий по выпуску тканей (кроме льняных), трикотажных изделий, кожаной обуви, животного масла, отдельных видов бытовых приборов и машин, некоторых товаров первой необходимости. Кроме этого, торгующими организациями забраковано и понижено в сортности 22,6 миллиона метров тканей, 2 миллиона штук трикотажных изделий и 3,7 миллиона пар модельной кожаной обуви.

Далее Л. И. Брежнев остановился на наиболее актуальных задачах однадцатой пятилетки. В числе их развитие топливно-энергетического комплекса, капитальное строительство, повышение эффективности народного хозяйства, его интенсификация. Фундаментом решения этих проблем является научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства.

Значение задач, выдвинутых в речи Генерального секретаря, и путей их решения выходит далеко за рамки и второго года пятилетки, и пятилетки в целом. Л. И. Брежнев вновь подчеркнул, что необходимо видеть не только ближайшую, но и отдаленную перспективу. Это сложная, но и очень важная задача. «Сегодня», — говорил Леонид Ильич, — «всегда вперед на пять, на десять лет, мы не можем забывать, что именно в эти годы будет закладываться и создаваться народнохозяйственная структура, с которой страна вступит в XXI век».

В настоящее время государственные органы СССР уже проводят большую работу по отдельным проблемам, отраслям, районам страны есть прогноз на десятилетия — ориентиры предварительных наметок по концу XX и началу XXI века. Уже сегодня поставлено на реальную основу составление многоцелевых долгосрочных суперпрограмм, которые перешагивают рубеж 2000 года.

Именно такой будет комплексная программа научно-технического прогресса РСФСР на 1986—2005 годы. Это часть еще более грандиозной общесоюзной программы. Российская Федерация — первая среди равных 15 союзных республик СССР. Она занимает свыше 3/4 территории страны, население около 140 миллионов человек. В настоящее время в РСФСР создан республиканский научный совет по проблемам научно-технического и социально-экономического прогностирования. Одновременно созданы региональные комиссии для подготовки комплексных программ по отдельным районам Федерации.

Такая комиссия сибирского региона уже разработала многоцелевую программу «Сибирь» на 20 лет, где 40 взаимоувязанных подпрограмм очерчиваются важнейшие аспекты научно-технического и социально-экономического прогресса по этапам, проблемам, регионам. Детально намечено развитие крупнейших ТПК Сибири — Тюменского нефтегазового, Кан-

ско-Ачинского топливно-энергетического, Южно-Якутского и Ангаро-Енисейского, бассейн озера Байкал или зона Байкало-Амурской магистрали.

Сибирь — это край исполнения. Она занимает 60 процентов площади РСФСР. Это очень богатый, но и очень суровый край, пока мало населен и испытывает нехватку рабочей силы. Волею судьбы место в наших планах: производство товаров народного потребления, строительство жилья, снабжение населения мясом и молоком, товарами народного потребления промышленного ха-

рактера — все эти вопросы будут в центре внимания партии и правительства на предстоящую пятилетку. По пятилетнему плану на жилищное строительство выделяется 93 миллиарда рублей. Причем особое внимание в этом отношении будет уделено районам Сибири и Дальнего Востока, а также строительству жилья на селе.

Заканчивая свою речь, Л. И. Брежнев сказал: Политбюро ЦК КПСС ставит задачу: план 1982 года должен быть не только выполнен, но и перевыполнен. Что для этого нужно сделать?

Во-первых, обеспечить строжайший режим экономии в использовании всех видов ресурсов, оперативно и жестко пресекать бесхозяйственность и расточительство.

Во-вторых, добиться на деле коренных сдвигов в капитальном строительстве, ввести в действие производственные мощности на всех без исключения объектах, предусмотренных планом.

В-третьих, организованно, без поспешности провести вымовку скота, в срок и качественно выполнить весь комплекс работ для получения высокого урожая в 1982 году.

И, наконец, необходимо в ходе выполнения плана ускорить развитие групп «Б» и тем самым улучшить снабжение населения товарами массового спроса и продовольствием.

«Огромное значение Центральный Комитет партии придает боевитости первичных партийных организаций. От того, как работают коммунисты, во многом зависит общества, настроение в трудовых коллективах, а значит, и производственные показатели. Надо, чтобы каждый коммунист — а нас почти 18 миллионов — на своем участке отдавал все силы, омы и знания для выяснения резервов, повышения эффективности труда, был достойным примером трудовой самоотверженности».

Год 1982-й насыщен крупными политическими событиями: пройдут съезды профсоюзов и комсомола, состоятся выборы в местные Советы, страна будет праздновать 60-летие образования Союза ССР. Все они, сказал товарищ Л. И. Брежnev, призывают дать новый мощный импульс дальнейшему укреплению единства партии и народа, еще более тесному сплочению всех наций и народностей страны, подъему политической и творческой активности масс.

Заканчивая речь, Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул необходимость улучшения всей нашей работы: «В заключение я хотел бы подчеркнуть простую мысль. Она относится ко всем, независимо от того, кто пост занимает, кто где трудится. Надо лучше работать. Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить. Словом, работать эффективнее. Это, товарищи, в конечном счете, основное, решающее».

Речь Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС — образец марксистско-ленинского анализа работы народного хозяйства нашей страны. В ней подведены итоги нашей работы за истекшее время, названы важнейшие проблемы в развитии народного хозяйства нашей страны, указаны пути и давние рекомендации, как решить эти задачи.

Г. СИТИКИН,
руководитель группы вице-
штатных лекторов ГК КПСС.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ ПАРТИИНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ!

В Доме политического просвещения (ул. Московская, 45, читальный зал библиотеки) для вас проводят индивидуальные консультации; история КПСС, учение, преобразующее мир; беседы о партии — ЛУТОХИН И. А., доцент, зав. кафедрой марксизма-ленинизма АФ ИПИ, кандидат исторических наук — 3-я пятница месяца с 17 до 18.30.

Ленинский внешнеполитический курс КПСС — в действии; актуальные вопросы внутренней и внешней политики партии — БОРИНСКИЙ А. А., консультант ДПП — каждый вторник с 17 до 18.30.

По экономическим курсам — СИТНИК Г. Л., старший преподаватель АФ ИПИ — 3-й четверг месяца с 17 до 18.30.

Развитой социализм: проблемы теории и практики — ТЫЛОСОВ А. Г., доцент АФ ИПИ кандидат философских наук — 3-й вторник месяца с 17.30 до 18.30.

Оргу требуются на работу: повара, кондитеры, кассиры, кухарницы, сборщики посуды, уборщики производственных помещений, зав. отделами продовольственных магазинов, продавцы продовольственных товаров, грузчики, зав. отделом хозяйственных товаров. Производится набор на индивидуальное обучение учеников кассиров продовольственных магазинов, учеников кондитеров. Принимаются лица не моложе 18 лет, имеющие среднее образование.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, бюро по трудуоустройству. (01671).

Предприятию, которое вводит новые объекты, требуются слесари для работы на посыпке кирпичников и электромонтеры. Заработная плата 220—270 рублей. Доставка на работу транспортом предприятия. Срок получения квартиры 4 года.

Обращаться в бюро по трудуоустройству. (01666). по трудуоустройству. (01680).

Орг Ангарского управления строительства может сдать в аренду капитальные помещения, расположенные в 8-м микрорайоне. За справками обращаться по адресу: 8-й микрорайон, дом 8-а, орг АУС или по телефону 6-45-01. (01674).

Разрешен прием подписки с доставкой с 1 февраля 1982 г. на все советские газеты, партийные и ведомственные журналы.

Подписку можно оформить в отделениях связи и у общественных распространителей печати на предприятиях.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Ангарский филиал Иркутского политехнического института принимает на 7-месячные платные подготовительные курсы для поступления в вуз. На курсах изучаются химия, физика, русский язык и литература, математика.

Плата за обучение 25 рублей. Запись производится в помещении библиотеки с 16 до 19 часов.

(01601).

В 11-м микрорайоне, дом 3, работает мастерская по ремонту сложной бытовой техники. В ремонт принимаются негарантийные стиральные и швейные машины, пылесосы, электробритвы. Здесь же принимаются заказы на изготовление ключей к замкам, производится заточка острорежущих инструментов, точка коньков. Часы работы с 11 до 19, выходной — воскресенье.

(1627).

Меняю двухкомнатную квартиру (40 кв. м, имеется приусадебный участок и сараи) на двух- или однокомнатную на 2-3 этаже. Обращаться по адресу: 4-й поселок, дом 18, кв. 2 (конечная остановка автобуса № 6), после 16 часов в любой день.

(2060).

Меняю комнату (16,6 кв. м) в квартире на два хозяина на однокомнатную квартиру. Обращаться в любое время по адресу: 34-13-4.

(2026).

Меняю трехкомнатную квартиру (34 кв. м) в г. Углегорске Сахалинской области на двух- или трехкомнатную в Ангарске или Иркутске. Обращаться по адресу: 72-14-1.

(2027).

Меняю двухкомнатную квартиру (кооперативную) в г. Новомосковске Днепропетровской области на трехкомнатную в г. Ангарске. Узнать по телефону 4-35-70.

(2061).

Меняю двухкомнатную квартиру г. Спаское-Дальне в Приморском крае на двух- или трехкомнатную в г. Ангарске. Узнать по адресу: 13-й микрорайон, дом 2, кв. 47.

(2047).

Меняю трехкомнатную квартиру на две отдельные квартиры. Обращаться по адресу: 100-4-7, основная трамвай «Байкальск».

(2048).

Меняю двухкомнатную квартиру (27 кв. м, солнечная, с телефоном, 3-й этаж) в пос. Савватеевке на равноценную в г. Ангарске. Звонить по телефону 6-91-60 после 18 часов.

(2041).

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру на 3-м этаже (29,8 кв. м) на две однокомнатные. Обращаться письменно по адресу: 8-92-49, Самойловы.

(2042).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-28-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телеграфная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

УВАЖЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приглашаем посетить ателье, в которых можно сшить или обновить изделия самого разнообразного ассортимента.

Услуги по пошиву легкого пальто и верхней женской одежды из поступивших пальтовых тканей предлагают ателье «Мечта», «Людмила», «Аленушка», «Ярославна», «Элегант».

Мастера по художественной вышивке украсят ваше пальто современной отделкой.

Ателье № 16 (квартал 85, дом 15, телефон 9-81-48) и «Людмила» могут сшить грациозную, пояс, бисерстальтер. Ателье «Ярославна» и № 16 предлагают услуги по изготовлению плисс и гофре.

К услугам мужчин ателье «Соболь», «Рубин», «Аленушка» и «Элегант». Они сошьют современной конструкции пальто, куртку, костюм, брюки, сорочку и другие изделия.

Ателье № 5 (ул. О. Кошевого, 8, телефон 2-34-81) может в короткий срок сшить или обновить женскую и мужскую верхнюю одежду, покрыть куртку с меховым подкладом.

К сведению заказчиков! Ателье «Белка» принимает заказы на пошив головных уборов из шкурок кроликов и песцов, выращенных в домашних условиях, доброкачественной выделки.

Адреса ателье: «Мечта» — пр. К. Маркса, 29, телефон 2-20-19, «Людмила» — ул. Иркутская, 26, телефон 2-95-05, «Аленушка» — квартал 82, дом 4, телефон 2-35-14; «Ярославна» — квартал 179, дом 15, телефон 4-13-81; «Элегант» — 8-й микрорайон, дом 8-а, телефон 6-43-02; «Соболь» — квартал 177, дом 1, телефон 4-38-55; «Рубин» — пр. К. Маркса, дом 40, телефон 2-24-13.

Добро пожаловать в ателье! (01669).

Меняю крупногабаритную двухкомнатную квартиру (31,9 кв. м, 3-й этаж, есть телефон) и однокомнатную на трехкомнатную крупногабаритную с телефоном и балконом. Адрес: 89-10-36, телефон 2-68-34.

(2059).

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки в 7-м микрорайоне (с телефоном, 5-й этаж) на 2 однокомнатные, одну из них выше первого этажа. Возможны другие варианты. Звонить по телефону 6-20-08 после 18 часов.

(2036).

Меняю двухкомнатную квартиру (2-й этаж) в центре г. Братска на равноценную в г. Ангарске (1-й и 5-й этажи не предлагают). Узнать: Ангарск, 11-й микрорайон, дом 12, кв. 29, телефон 6-01-48 или Ангарск, Енисейская, 5-34. (2037).

Утерянный диплом № 156344, выданный на имя Тутубалиной Галины Анатольевны Иркутским политехническим институтом, считать недействительным.

(2070).

Утерянную зачетную книжку № 762654, выданную ИПИ на имя Бардиня Сергея Викторовича, считать недействительной.

(2074).

Утерянные водительское удостоверение за № ААФ 547778 и талон предупреждений № ААФ 508778 на имя Комарова Леонида Георгиевича считать недействительными.

(2077).

Сниму однокомнатную квартиру в аренду на любой срок. Обращаться по телефону 4-47-42 или 4-18-94 в любое время.

(2035).



ТОВАРЫ — НАРОДУ

ТОВАРЫ С МАРКОЙ «ЭЛЕКТРОСИЛЫ»

На снимке: контрольный мастер Галина Захарова проверяет пылесосы на испытательном стенде.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

грамма. 23.35 — «Сегодня в мире». 23.50 — «Кинопанорама».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Астара». Телевизионный документальный фильм. 13.10 — Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 13.40 — История 7 класс. 14.10 — Народные мотивы в творчестве зарубежных композиторов. 15.05 — Былины. 15.55 — География. 8 класс. 16.25 — Природоведение. 4 класс. 16.50 — «Астара».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Для детей. Программа мультфильмов. 17.25 — «Смятение». Художественный фильм. 18.30 — Телевизионная реклама. 18.45 — У нас в гостях лауреат Всесоюзных фестивалей и конкурсов самодеятельной песни, автор и исполнитель В. Ланцберг. 19.30 — «Приключения». 20.00 — «С днем рождения». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Играют Е. Сорокина и лауреат международного конкурса А. Бахчесев. 21.05 — Историко-публицистическая киноэпопея «Всего дороже». Фильм 4-й. «Мир или война». 11.05 — Любимые стихи. 11.55 — Концерт. 12.30 — «Одолевь трава». Документальный фильм. 15.35 — «Мы побратимы». Документальный фильм. 16.05 — «Вперед, мальчишки!». 17.20 — К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Танзанией. 17.40 — Международный турнир по ручному мячу на призы газеты «Заря Востока». Мужчины. Сборная СССР — сборная Испании. 18.00 — «Гости у сказки». «Королевство кривых зеркал». Художественный фильм. 19.45 — «Сегодня в мире». 20.00 — «Просите вы у матери...». Документальный фильм. 20.10 — Голоса народных инструментов. Гитара. международного конкурса А. Бахчесев. 21.05 — Историко-публицистическая киноэпопея «Всего дороже». Фильм 5-й. «Подвиг возрождения». 22.00 — «Посылка для Светланы». Телевизионный художественный фильм. 22.35 — Международные соревнования по фигуристическому катанию на коньках газеты «Московские новости». Парное катание. Программа на коньках. 23.45 — Г. Малер. Симфония № 1.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20.45 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — Играют Е. Сорокина и лауреат международного конкурса А. Бахчесев. 21.15 — «Круг чтения». Фильм 6-й. «Подвиг возрождения». 22.00 — «Посылка для Светланы». Телевизионный художественный фильм. 22.35 — «Посылка для Светланы». Телевизионный художественный фильм. 23.45 — Г. Малер. Симфония № 1.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Кусок хлеба (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Какие наши годы» («Узбекфильм», дети до 16 лет не допускаются).

«РОДИНА» — Возьму твою боль. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — Цветок кактуса. 10, 19-50, 21-40. Чингачгук — Большой Змей. 11-50, 13-40, 16, 18.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Женщины шутят всерьез. 14, 16, 18, 20. Бей, барабан! 14-30.

«ГРЕНАДА» — Где ты, любовь? 16, 18, 19-20 (удл. — Контакты), 21-30. Для детей — Полосатый рейс. 10, 12, 14.

«ОКТЯБРЬ» — Дикая Бара (дети до 16 лет не допускаются). 13, 15 (удл.), 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Пропавшее золото инков. 10, 12, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. Зал «Восход» — Трехгорка в детстве. 10-10. Последний побег. 15. Служебный роман (2 сезона). 11-50, 17-20, 20-30.